

Создано: 03 Июнь 2016  
Обновлено: 03 Июнь 2016  
Просмотров: 184

**ЗАТРУДНЕНИЕ:** похоже, нам необходим домашний детектор лжи.

**ЦЕЛЬ:** вырастить честного ребенка.

Дети не рождаются лжецами, они прибегают к обману не потому, что хотят досадить окружающим или манипулировать ими.

Дети младшего возраста обманывают, как правило, по четырем причинам:

Если ребенок солгал вам, разберитесь в случившемся, не откладывая. Заведите разговор о лжи. Можно сказать, что ложь рассердила вас сильнее, чем сам поступок, и рассказать ребенку сказку о мальчишке-пастухе, который обманул жителей деревни, заявив, что на стадо напали волки. Смысл в том, чтобы объяснить ребенку: стоит раз солгать, и люди станут относиться к его словам с недоверием, а если ложь повторится, ему окончательно перестанут верить.

Попытайтесь выяснить, понимает ли ваш ребенок, что такое выдумывать, лгать или притворяться. Ребенок, утверждающий, что он сейчас видел Бэтмана, может просто выразить желание увидеть его. Мягко скажите: «Про Бэтмана ты придумал, правда?»

Иногда дети обманывают потому, что чувствуют, какого ответа вы ждете. Они говорят вам то, что, как им кажется, вы хотите услышать. Мать, желающая, чтобы ее ребенок хорошо учился, постоянно засыпает его вопросами о том, знал ли он сегодня ответы на вопросы учителя. В конце концов, ребенок начинает лгать, чтобы мать получила желанный ответ.

Подчас, родители сами создают ситуации, в которых ребенок учится обманывать. Кроме того, дети имитируют ложь. Они слышат, как окружающие их взрослые обманывают других взрослых, и подражают этому поведению.

Бывает, дети понимают, что родители солгали им. Если вы говорите ребенку, что в магазине «кончились» игрушки, чтобы избежать бурного скандала, доверие ребенка к вам поколеблется, и, в конце концов, он окончательно перестанет вам верить. Взрослые способны уловить разницу между «святой» и реальной ложью, но малышам такие тонкости непонятны.

Доверие детей к нам - ключевой элемент, благодаря которому они привыкают говорить правду.